SAYMA PULLARI ILE TAM SAYILARDA TOPLAMA ISLEMIi CALISMA
YAPRAGI

Asagida verilen etkinligimizde tam sayilarda toplama islemi sayma pullar ile
modellenmistir. Etkinligimizde iki farkli siirgi verilmistir. Verilen siirgiilere
gore sayt degerleri ve pul sayilar1 degismektedir. Ayrica sayma pullarinin
altinda iglemin sayisal olarak degerleri de verilmistir.

Ogrencinin bu etkinlikteki islemleri yaparken farkli ¢oziim yolu olarak art pul
ile eksi pulu eslestirerek eslesmeyen pullarin isaretleri ile birlikte sonucu ifade
ettigini gostermesi beklenmektedir.

Dosya Duzenle Gorunim Secenekler Araclar Pencere Yardim
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Tam Sayilarda Toplama islemi L

Sayma pullarinda (+) pul +1 sayisini, (-) pul -1 sayisini temsil eder. (+) ve (-) pulun olusturdugu cift sifir olarak kabul edilir.

Sonucu Nasil Buluruz?

Alt alta gelen arti ve eksi sayi pullarini gikarttigimizda eslesmeyen, tek kalan sayma pullari bize sonucu verir.
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(10)+(-8)=2
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1. “Art1 Pul Sayis1” adli siirgiiyii oynatarak art1 pul sayimizi belirleyelim.
2. “Eksi Pul Sayis1” adl1 siirgiiyli oynatarak eksi pul sayimizi belirleyelim.

3. Burada toplama islemini yaparken art1 ve eksi pullarim1 karsilikli olarak
esleyelim.

4. Eslesmeyen pullari isaretleri ile belirleyelim ve sonucu elde edelim.



Asagidaki sorular1 cevaplayiniz.

1. Artt pul sayisimin eksi pul sayisindan fazla oldugu durumlarda
sonucumuzun igareti ne olur? Bir 6rnek ile gosteriniz.

2. Eksi pul sayisinin arti pul sayisindan fazla oldugu durumlarda
sonucumuzun igareti ne olur? Bir 6rnek ile gosteriniz.

3. Art1 pul sayisi ile eksi bul sayisinin esit oldugu durumlarda sonug
nasil bulunur? Bir 6rnek ile gosteriniz.



